

南京发布冬春季疫情“十大关口”防控要点

1月14日下午,南京市召开新闻发布会。现场发布了南京市冬春季疫情“十大关口”防控要点,涉及基层社区(村)、学校和校外培训机构、公众场所、公共交通、医疗机构院感、进口冷链食品、入境口岸查验、进口非冷链货物寄递物流(邮快件)、会议活动、企业疫情防控等方面。

现代快报+/ZAKER南京记者 周明 王益 蔡梦莹/文 顾闻/摄

市民非必要不离宁 提倡喜事缓办、丧事简办

南京市公安局发布基层社区(村)疫情防控要点。广大市民应坚持“戴口罩、常通风、勤洗手、一米线、不握手、用公筷、非必要不离宁”,确需离宁的,应主动向小区物业或所在社区(村)报备登记。提倡喜事缓办、丧事简办;少摆席、少串门、少聚集;有事尽量线上办、掌上办、预约办、委托办;少去集市、不赶庙会。

街道(镇)、社区(村)牵头组织开展“梳网清格”,梳理排查来宁返宁人员,及时发现并登记信息。来宁返宁人员应主动向所在社区(村)登记信息,配合核查14天内行程史。

严格做好乡村旅游点、乡村民宿、农家乐等人员聚集场所的常态化防控工作,室外公共场所人员不得超过最大流量的75%,室内公共场所人员不得超过最大流量的50%。养老院、福利院等重点场所春节期间原则上实行封闭管理,只出不进。

师生员工不前往中高风险地区 倡导网上学习

南京市教育局发布学校和校外培训机构疫情防控要点。学校应密切关注中高风险地区信息动态,所有师生员工不前往中高风险地区。确需离宁的,须向学校报告,保证行踪可追溯。返校师生员工在开学前14天做好每天的体温检测和记录,并在返校时提交。中高风险地区师生员工暂不返校。

倡导网上学习。学校要加强线上学习指导和服务,引导孩子选择优质网络教育资源,引导家长慎选培训机构,关注机构的环境卫生、通风,特别是疫情防控及安全措施情况。科学制定延迟开学预案,遇突发疫情能及时应对,确保“停课不停学”。

浴室澡堂人数不得超过50% 进入影院后不得饮食

临近春节,娱乐场所人数有所增加。南京市商务局发布公共场所疫情防控要点。剧院等演出场所、网吧、歌舞游艺娱乐场所接纳消费者人数原则上不得超过核定人数的75%,浴室、澡堂等接纳消费者人数原则上不得超过满额接待人数的50%。

而旅游景区、餐厅饭店等要严格做好进入人员体温检测、“健康码”和行程卡查验。针对老人、儿童、视障、听障、残疾人等群体提供“无健康码”通道。

旅游景区还须落实限流措施,全面推行网上预约,接纳游客人数原则上不得超过核定人数的75%。餐厅饭店应提醒顾客非就餐时佩戴口罩、就餐时保持距离,推荐使用公筷公勺,严格餐具消毒,提倡非接触式点餐、结账。鼓励预约就餐,鼓励提供定制化年夜饭外卖服务和团餐预订配送服务。

影院提供3D眼镜必须“一客一用一消毒”,观众进入影院后不得饮食。

旅客尽量网上购票 乘坐航班时尽量不使用厕所

春运在即,南京市交通运输局发布公共交通运输疫情防控要点。汽车客运站、机场做好进出站旅客“健康码”核验和体温检测工作;火车站做好进出站旅客“健康码”核验和体温检测工作,配合地方政府做好出站旅客“健康码”核验和体温检测工作。并为无健康码人员提供帮助。

旅客应尽量使用网上购票,提前更新并出示“健康码”、配合测温进出站,全程佩戴口罩,候车期间保持安全社交距离,乘车期间避免走动、交谈、饮食,乘坐航班时尽量不使用厕所。

进口货物内外包装 采样检测、全面消毒

进口非冷链货物、寄递物流(邮快件)疫情防控要点中提到,进口货物装卸、运输、查验等环节密接人员和国际邮快件运输、处理、投递人员必须每日测温、每周核酸检测,并在规定时间内完成疫苗接种,作业时按照要求做好防护措施,正确穿戴防护服、口罩、手套和鞋套。

同时要对进口货物内外包装采样检测、全面消毒各一次。不宜消毒货物不消毒。

暂不网购、不社区团购 进口冷链食品

在南京市市场监管局发布的进口冷链食品疫情防控要点中提到,凡进入南京市的进口冷链食品必须实施集中监管,未经集中监管仓检测、消杀的进口冷链食品,一律不得入市。

市民选购冷链食品时应佩戴口罩和一次性手套,避免徒手接触食品表面。鼓励采用无接触式电子货币(微信、支付宝等)方式支付和无接触式配送。暂不网购、不社区团购进口冷链食品。加工食用冷冻冰鲜食品时应烧熟煮透,不生吃、半生吃,不食用鱼泡、醋泡、盐腌的冰鲜食品。

住院病人非必要不陪护、不探视 鼓励视频探视

在南京市卫健委发布的医疗机构院感防控要点中提到,市民出现发热、咳嗽等不适症状,须及时到就近的医院发热门诊就诊。所有零售药店的退热、止咳等相关药品须实名购买。

医院对28天内有出入境史的就诊人员,必须做核酸检测。此外,还应加强病房管理,严格陪护、探视制度,住院病人实施非必要不陪护、不探视。鼓励医疗机构实施视频探视。

医务人员非必要不离宁,离宁必须经单位审批同意,回宁及时报告。

禄口机场、港口码头入境人员 实施14天集中隔离观察

从南京禄口机场、港口码头入境的人员,一律送隔离宾馆实施14天集中隔离医学观察;目的地为南京的,在解除集中隔离后,继续实施14天居家隔离医学观察。

上海受控转运回宁人员,在实施“3+11”集中隔离的基础上,继续实施14天居家隔离。在外省市入境、实施14天集中隔离的来宁返宁人员,需继续实施居家隔离至入境28天期满。

不举办集体团拜 演出联欢、慰问聚餐

针对会议活动的疫情防控要点中提到,坚持非必要不举办的原则,严控大型线下会议培训,不举办集体团拜、演出联欢、慰问聚餐等活动。同时一般性的会议活动应严格控制参加人数,非必要参加的人员不参加。

针对确需举办的会议活动,坚持“谁举办、谁负责,谁组织、谁负责”和“属地管理”原则。

单场线下会议活动50人以上,制定防控方案和应急预案,报区级疫情防控指挥机构备案。

企业离宁员工节后返岗 原则上居家隔离14天

南京市工信局也对企业提出了疫情防控要求。企业要对员工出行严格管理,非必要不出宁,确需离宁的要提前了解目的地疫情状况,不前往中高风险地区及其所在的设区市,不赴境外。所有企业负责做好员工离宁返宁信息登记和行程监测,实行离宁返宁登记报批制度,将企业员工离宁返宁计划及名单报所在区疫情防控工作指挥部企业专项组审批。企业也应严格落实节后返岗员工的防控要求,返岗员工原则上居家隔离14天,并进行核酸检测,检测结果为阴性方可上岗。

同时鼓励员工在宁过年,发动党员干部带头,采用发送“视频流量”“过年大礼包”“特殊津贴”“留守过节补贴”等措施留工稳岗,吸引外地员工在宁过年。春节期间安排劳动者正常工作的,应按规定支付工资和加班工资。推行弹性休假,合理安排调休。

最新措施

戴口罩、出示苏康码……

@南京人,打车“防疫标准”升级

快报讯(实习生 叶欣 记者 李娜)春运即将来临,在乘坐网约车出租车时该如何做好防护?1月14日,现代快报记者了解到,当前,南京交通部门要求网约车出租车在运营时,司乘均要佩戴好口罩,同时采取一定的消毒措施。南京还将在下周为出租车张贴行程码,乘客需扫码才能乘车。

南京市交通综合执法局一支队出租科副科长郭萍介绍,为保障春运期间司乘安全出行,目前支队已向各网约车平台及出租车企业发出通知,春运期间,所有参与运营的巡游车网约车驾驶员都必须佩戴口罩上路,交通执法部门每天都会进行巡查。如有违反规定的,会立即责令整改。乘客也要佩戴口罩乘车,上车后,驾驶员需要查验乘客的苏康码或者行程码。“2020年,出租车曾经张贴过的行程码,目前也正在印制,最迟下周就要张贴到位。而对于网约车来说,由于有订单记录,从网约车后台就可以调取,暂时不张贴行程码。”

郭萍表示,目前,在禄口机场、南京南站等枢纽地带,已经要求营运车辆驾驶员必须佩戴口罩、测温后才能进入,车上还要有消毒工具。执法部门也已经要求营运企业进行防疫物资储备及向驾驶员发放防疫消毒物品,后续南京交通还将加大执法稽查力量。